



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA JAVNO UPRAVO
SLUŽBA ZA LOKALNO SAMOUPRAVO

Tržaška cesta 21, 1000 Ljubljana

T: 01 478 85 41
F: 01 478 87 57
E: gp.mju@gov.si
www.mju.gov.si

RRA Posavje

agencija@rra-posavje.si

Številka: 032-200/2020/3
Datum: 21. 9. 2020

Zadeva: Enakopravno obravnavanje občin pri reševanju romske problematike
Zveza: vaša št. 0111-0002/2020 z dne 11. 9. 2020

Prejeli smo vašo pobudo, da v skladu s sklepom Sveta regije Posavje z dne 7. 9. 2020, vključimo Občino Brežice in ostale občine, ki imajo romska naselja v načrtovane aktivnosti pri reševanju romske problematike, in sicer naj bo merilo za vključitev občine romsko naselje v občini in ne romski svetnik.

Na podlagi predloga reprezentativnih združenj občin je bil oblikovan predlog, s katerim naj bi se občinam, v katerih živi stalno naseljene romska skupnost, iz državnega proračuna zagotovilo sredstva za sofinanciranje uresničevanja ustavnih pravic stalno naseljene romske skupnosti, financiralo dodatnih sredstva v višini 3,5 % primerne porabe občine letno. Predlog navedene določbe pravico do dodatnih sredstev daje tistim dvajsetim občinam (Beltinci, Cankova, Črenšovci, Črnomelj, Dobrovnik, Grosuplje, Kočevje, Krško, Kuzma, Lendava, Metlika, Murska Sobota, Novo mesto, Puconci, Rogašovci, Semič, Šentjernej, Tišina, Trebnje in Turnišče), ki imajo v skladu z 39. členom Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDLSL-1, 30/18, 61/20 – ZIUZEOP-A in 80/20 – ZIUOOPE) zagotovljenega predstavnika v občinskem svetu. Predlagatelj se je tudi to pravico do dodatnega financiranja odločil vezati na pogoj avtohtonosti, čeprav so predstavniki Ministrstva za javno upravo, Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo ter Urada Vlade RS za narodnosti z vsemi tremi reprezentativnimi združenji tehtali tudi druge rešitve. Prevladala je rešitev, ki je objektivno nedvoumno dokazljiva in ne arbitrarna, saj v navedenih občinah vseskozi od uveljavitve te rešitve v Zakonu o lokalni samoupravi opravljajo tudi naloge, povezane z reševanjem romskega vprašanja.

Predlog, da bi bile korekcije primerne porabe deležne vse občine, v katerih se nahaja romsko naselje, bi pomenilo ne le, da bi bila skoraj vsaka druga občina v državi upravičena te bonitete, saj je evidentiranih romskih naselij več kot 80, pač pa tudi, da bi se ta pravica nenehno širila, saj se glede na pretekle izkušnje romska populacija razseljuje in migrira. V pobudi zatrjujete, da želijo tudi ostale občine, ki nimajo romskih svetnikov imajo pa romska naselja, tvorno sodelovati pri reševanju romske problematike na vseh ravneh. Naj v zvezi s tem pojasnimo, da je leta 2002 zakonodajalec z novelo Zakona o lokalni samoupravi ZLS-L (Uradni list RS, št. 51/02 z dne 11. 6. 2002) določil tiste občine, v katerih je bila s strani pristojnih organov ugotovljena avtohtono naseljena romska skupnost. Pri ostalih občinah je bila sprejeta ocena, da bodisi zaradi nepomembnega števila pripadnikov romske skupnosti bodisi zaradi neavtohtone poselitve ne izpolnjujejo pogoja uvrstitve v seznam. Predloga, da bi v seznam vključili Občino Brežice, ni predlagal noben državni niti strokovni organ, pa tudi občina ne.

Namen zakonodajalca je bil, da v šestem odstavku prej omenjenega 39. člena zakona vključi tiste občine, v katerih bo zaradi tradicionalne naselitve tudi predstavnikom romske skupnosti teh občin omogočil pravico do posebne politične participacije na lokalni ravni in tudi tem omogočil enakopravno obravnavo, predvsem pa njihovo vključitev v reševanje aktualnih problemov in

prevzem soodgovornosti za iskanje prihodnjih rešitev. Pred pripravo sprememb zakona so bila opravljena posvetovanja z Inštitutom za narodnostna vprašanja, Uradom Vlade Republike Slovenije za narodnosti, Ministrstvom za šolstvo, znanost in šport, Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, ter z župani občin, na območju katerih živijo Romi. Rezultat posvetovanj je bila ugotovitev, da je po dosedanem poznavanju položaja in razmer znotraj romske skupnosti, ki živi v Republiki Sloveniji, različnosti naselitvenih navad pripadnikov romskih skupnosti, ki živijo na območjih posameznih občin, načel ustave Republike Slovenije in usmeritev mednarodnih organizacij, ki skrbijo za uveljavljanje pravic Romov, seznam občin ustrezen. Z navedeno novelo zakona je bilo treba rešiti problem zastopanja romskih skupnosti v občinskih svetih takoj, saj je to narekovala odločba Ustavnega sodišča Republike Slovenije U-I-416/98-38 (Uradni list RS, št. 28/01). Dejstvo je, da je predstavniški organ lokalne skupnosti tisti pristojni organ, ki naj zagotovi ustrezno predstavništvo Romov, ki v posamezni lokalni skupnosti živijo in omogoči njihovo aktivno sodelovanje pri reševanju vsakodnevnih ovir in problemov.

Iz navedenih razlogov je prav tem dvajsetim občinam namenjena tudi sprememba Zakona o financiranju občin.

S spoštovanjem,

Pripravila:
Helena Kavčič
podsekretarka

dr. Roman Lavtar
sekretar
vodja službe

Poslano:
- naslovniku